

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 55 (8279)

Суббота, 20 марта 1982 года

Цена 2 коп.

## РАЗВИВАЯ СФЕРУ УСЛУГ

В числе проблем, имеющих первостепенное значение в развитии благосостояния советского народа, товарищ Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС назвал развитие сферы услуг. «Это вопросы, — говорил он, — повседневной жизни миллионов и миллионов. Магазин, столовая, прачечная, химчистка — здесь люди бывают каждый день. Что они могут купить? Как разговаривают с ними? Сколько они тратят времени на всякого рода бытовые хлопоты? По тому, как решаются эти вопросы, люди в большой мере судят о нашей работе. Судят строго, взыскательно. И это, товарищи, надо помнить».

В этих имеющих глубокий смысл словах выражено то поистине огромное значение, которое партия придает дальнейшему развитию сферы услуг. Предоставляя людям с каждым годом все больше жизненных удобств, сокращая время, которое они затрачивают на повседневные домашние заботы, бытовое и коммунальное обслуживание способствует росту народного благосостояния, создает трудящимся лучшие условия для воспитания детей, учебы, отдыха.

Однако уровень обслуживания еще не удовлетворяет растущие потребности населения. Имеется немало недостатков в организации сервиса, которые вызывают справедливые жалобы трудящихся. Недобросовестный ремонт, нарушение сроков выполнения заказов, недоброжелательное отношение к заказчикам, жильцам обслуживаемых испорченным настраиванием, огромной потерей свободного и рабочего времени, снижением трудовой и социальной активности людей.

Сложным организмом является постоянно растущее хозяйство города и района. Мы не можем не гордиться тем, что вводятся в эксплуатацию новые дома, детские учреждения, автобусные маршруты, растет число номеров телефонной сети. Слов нет, достижения весомы и бесспорны. Но именно потому, что так растут город, село, их хозяйство, более высокой должна быть и ответственность служб и ведомств, которые призваны обеспечить умелую эксплуатацию построенного, бережное отношение к созданным фондам.

Уровень эксплуатации, ремонта и управления жилищным хозяйством не отвечает пока требованиям дня. Из-за небрежного содержания некоторые здания преждевременно стареют. Это доставляет неудобства населению, порождает его справедливые жалобы, вызывает расход дополнительных средств.

Но, к сожалению, не все зависит от коммунальных работников, свои в работе возникают по разным причинам. Безусловно в чем-то виноваты работники домоуправлений, но есть недостатки, устранить которые они не в силах. Это прежде всего относится к обеспечению запасными частями и материалами. Но даже в таких условиях слесари, сантехники, электрики проявляют много находчивости, инициативы, чтобы создать людям хорошие бытовые условия.

Дальнейшего улучшения требуют культура и качество услуг. Из-за недобросовестного исполнения заказов люди порой вынуждены неоднократно приходить в ателье, мастерские, на завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Между тем повышению качества и культуры обслуживания может оказать неоценимую услугу опыт новаторов сферы услуг. Судя по письмам в редакцию, на том же, например, заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры есть хорошие мастера, такие как механики В. В. Безбородов, В. Н. Семенов, В. Ю. Игрунов и другие. Их опыт работы необходимо распространять в коллективах.

Много замечательных людей трудится в коллективах управления бытового обслуживания населения. Среди них такие мастера своего дела, как бригадир парикмахеров мужского зала, что на площади Ленина, А. И. Приходько, мастер женского зала парикмахерской по улице Гагарина Е. Д. Семенова, плотник, ветеран труда И. Н. Ратников, работники цеха химчистки одежды А. А. Сашина и Л. П. Павлова.

Развитие сферы услуг — дело общенародное. Необходимо совершенствовать руководство ею, укреплять ее кадры, повышать уровень идейно-воспитательной работы. Важно, чтобы партийные организации предприятий обслуживания полнее использовали право партийного контроля деятельности администрации. Обслуживание населения должно быть безупречным, надежным.

21 марта работники сферы услуг отмечают свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Трудящиеся этих отраслей активно соревнуются за повышение эффективности производства, качества продукции и услуг, культуры обслуживания. В день праздника принято подводить итоги, чествовать передовиков, обращать внимание на нерешенные вопросы. Это будет способствовать быстрейшему устранению недостатков, а значит дальнейшему улучшению обслуживания населения.

## СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

В честь XVII съезда профсоюзов наша бригада водителей А. Т. Зверева объединения грузового автотранспорта брала повышенные социалистические обязательства. Приятно сознавать, что мы с ними справились, ежедневно члены бригады выполняли плановые задания на 103—105 процентов, а в день открытия съезда бригада работала на экономленном топливе.

Считаю, что в успехе бригады есть доля труда и профсоюзного актива нашего коллектива. Я уже более десяти лет — профгруппорг бригады, совместно с бригадиром А. Т. Зверевым мы решаем все вопросы, касающиеся трудовой дисциплины, роста производительности труда. За эти годы я убедился в эффективности рабочих собраний, в том, насколько велика роль профгруппы, в решении всех производственных вопросов.

Поэтому меня глубоко взволновала, как и каждого профсоюзного активиста, высокая оценка деятельности профсоюзов, данная Л. И. Брежневым в его речи в день открытия съезда. С особенно большим интересом я воспринял слова, касающиеся участия профсоюзов в совершенствовании хозяйственного механизма, в частности, в широком внедрении бригадного подряда. Ведь в нашем объединении также внедряется эта прогрес-

сивная форма организации труда, чему активно способствует через рабочие собрания, через постоянно действующие производственные совещания наша профсоюзная организация. А мы, профгруппорги, способствуем внедрению этого метода непосредственно в своих бригадах, добиваемся его эффективности. Поэтому мне особенно близки и понятны такие слова Л. И. Брежнева: «В комплексных бригадах, работающих по единому наряду, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов. Там крепче дисциплина, выше заработки, быстрее учатся мастерству молодые рабочие. Там, естественно, выше и производительность труда».

Эти слова в какой-то степени относятся и к нашей бригаде. Мы добились сейчас хорошей дисциплины, экономии рабочего времени, материалов — поэтому мы и смогли день открытия съезда работать на экономленном топливе.

Целенаправленная работа ведется у нас и с молодыми водителями, все опытные шоферы являются наставниками. Конечно, еще есть и различные трудности, но мы стараемся их преодолевать.

**Н. ГОЛУБЕВ,**  
профгруппорг бригады объединения грузового автотранспорта.

кратии, участия профсоюзов в решении важнейших задач социального и экономического развития страны.

В центре внимания делегатов, обсуждающих отчетные доклады ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии, — практическое участие профсоюзных организаций в выполнении решений XXVI съезда КПСС.

В выступлениях делегатов ставились вопросы дальнейшего совершенствования системы коллективных договоров, проблемы распространения передовых методов и приемов труда, более полного использования внутренних резервов, совершенствования сельскохозяйственной техники, профессиональной подготовки и идейной закалки молодого поколения рабочего класса и колхозного крестьянства.

На съезде отмечалась постоянно растущая роль профсоюзных комитетов колхозов и совхозов.

Выступавшие вносили немало предложений, касающихся улучшения воспитательной и культурно-массовой работы профсоюзов. Воспитательную работу необходимо сосредоточить непосредственно в трудовых коллективах, добиваясь активного участия рабочих, колхозников, служащих в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Этим целям послужит активизация работы советов ветеранов труда, товарищеских судов, общественных отделов кадров, еще более широкое движение наставничества.

Большое внимание на съезде было уделено задачам профсоюзных организаций по перестройке работы клубов, Домов и Дворцов культуры в свете требований сегодняшнего дня, расширению массовости и повышению идейно-художественного уровня самодеятельного творчества трудящихся. Предлагалось улучшить культурное обслуживание сельского населения, особенно Нечерноземной зоны РСФСР, крепить содружество коллективов рабочих, колхозников, деятелей культуры и искусства.

Делегатов съезда приветствовали учащиеся профессионально-технических училищ Москвы. XVII съезд профсоюзов СССР продолжает работу.



### 60-летию пионери

посвящался смотр детской художественной самодеятельности, организованный Домом пионеров. 12 марта состоялся смотр детских театральных коллективов и агитбригад школ №№ 3, 7, 11 и 1. 16 марта выступали юные чтецы 4—7-х классов, вокально-инструментальные ансамбли Дома пионеров и школы № 1, оркестры русских народных инструментов и баянисты. 17 марта состоялся смотр детских хоровых коллективов, вокальных ансамблей и солистов школ №№ 2, 5, 7 и 1, а также Дома пионеров. 19 марта прошел смотр танцевальных коллективов. В результате предварительных итогов выбраны лучшие исполнители. 20 марта в 14 часов 30 минут во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится заключительный этап смотра, жюри назовет его победителей.

### С лекцией на завод

в очередной раз пришли работники массового отдела Дворца культуры завода «Сланцы». 16 марта рабочие ТЭЦ прослушали лекцию «О смысле и цели жизни» из цикла «Наука и религия».

### Выставка детских рисунков

вновь работает в холле Дворца культуры завода «Сланцы». В новой расширенной выставке представлены рисунки почти всех ребят изостудии. Темы сказки, школьной жизни, дружбы по-прежнему присутствуют в работах ребят. В этот раз выставка детского творчества посвящена 60-летию пионери.

### Активно готовятся

к семинару самодеятельных поэтов и прозаиков Ленинградской области члены литературного объединения Дворца культуры завода «Сланцы». Прошедшее в минувшую среду занятие они посвятили отбору произведений, которые будут представлять на творческий конкурс. Обсуждены стихи В. Щигуновой, Л. Мандрыки, П. Кондратенко, Ю. Ждановой, Ю. Сазонова, прозаич-

еские произведения Ю. Красникова, Н. Прибыткова, И. Хакк. Вела занятие член Союза писателей СССР поэтесса И. А. Малирова.

### Крепкая связь

существует между театральными коллективами нашего города и сельскими Домами культуры. Подтверждением тому стало выступление театрального коллектива Дома культуры горняков в деревне Старополье. Детский театр выступил со спектаклем по пьесе В. Яковлева «Солнечный удар». Жители деревни Старополье остались очень довольны встречей с театром.

### Налаживают работу

по культурному обслуживанию работников цементного завода заведующая клубом Т. С. Муравьева и комсомольские активисты. Несмотря на то, что клуб находится на ремонте, ведет работу по созданию стабильного ансамбля и обеспечению его аппаратурой руководитель ансамбля О. В. Муравьев. Привлекает рабочих к занятиям в молодежном театре миниатюр руководитель этого театра О. Н. Бобылев, Т. С. Муравьева готовит сейчас сценарии к вечеру юмора и смеха и к огоньку для призывников в ряды Советской Армии.



## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ГОТОВЯСЬ  
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

На совместном заседании исполкома Старопольского сельсовета народных депутатов и рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский» был обсужден вопрос «О ходе подготовки совхоза к проведению весеннего сева». С докладом выступила главный агроном совхоза «Старопольский» Р. В. Петрова. Она подчеркнула, что вся почвообрабатывающая и посевная техника к севу готова, ведется подготовка семян. Докладчица отметила нехватку механизаторских кадров — нужны еще 17 механизаторов, иначе тракторы будут простаивать. Р. В. Петрова наметила и пути решения этой проблемы: должны прибыть выпускники училища, кроме того, некоторые слесари имеют права механизаторов и могут работать на посевной.

На заседании выступили также и о заведующего механическими мастерскими В. В. Рюмин, электрик, член рабочего комитета А. П. Михайлов, начальник отдела кадров Г. А.

Виноградова и другие. Все они проанализировали готовность совхоза к началу весеннего сева, высказали свои предложения по ускорению окончания подготовки.

Совместное заседание исполкома сельсовета и рабочего комитета приняло постановление, направленное на ускорение подготовки совхоза «Старопольский» к началу весеннего сева.

ПОЛОЖЕНИЕ  
ИЗМЕНИЛОСЬ

В прошлом году в Гостицах восемь месяцев не работал комплексный приемный пункт бытового обслуживания населения — не было человека, который мог бы возглавить его. В ноябре 1981 года в пункт пришла Е. Я. Ковалевская. Прошло несколько месяцев, и положение дел коренным образом изменилось. Но есть еще трудности в работе пункта.

Поэтому на очередном заседании Целевского сельского Совета народных депутатов был обсужден вопрос «О работе Гостицкого комплексного приемного пункта бытового обслужива-

ния населения». С отчетом выступила заведующая пунктом Е. Я. Ковалевская. Она отметила, в частности, что план января выполнен на 110 процентов, а февраля — на 120 процентов. В основном полностью удовлетворяются заявки населения в ремонте и пошиве обуви, в продаже швейных изделий. Работает химчистка, пункт проката. Но было подчеркнуто, что пункт проката старый, большинство вещей требует замены или ремонта. Не удовлетворялись заявки населения на лыжи, коньки, швейные машинки.

На заседании исполкома выступили также член исполкома сельсовета, лаборант совхоза «Сланцевский» Г. Л. Соловьева, инженер-оператор АСУ райсельхозтехники В. Ф. Печина.

Исполком принял решение, направленное на дальнейшее улучшение работы комплексного пункта. В нем, в частности, говорится о необходимости косметического ремонта пункта, который должны провести ПМК-15 и управление бытового обслуживания населения, о необходимости налаживания сигнализации, обновления пункта проката.

Т. КРЫЛОВА.

**С** ОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ условий и охраны труда является важной составной частью экономической и социальной программы партии. Например, труд шахтера особенно труден, так как он выполняется в подневных условиях, отнесенных к особо опасным. На шахтах производственного объединения «Ленинградсланец» проводится постоянная целенаправленная работа по улучшению условий труда и техники безопасности. На выполнение мероприятий, обеспечивающих достижение этой цели, только за 1981 год израсходовано более 184 тысяч рублей. Кроме того, затрачиваются значительные средства на работы, проводимые в дружестве с отраслевыми научно-исследовательскими и проектными институтами, на постоянный поиск, разработку и внедрение оптимальных параметров систем разработки месторождения, прогрессивных технологических схем для подготовительных, очистных и других работ. Совершенствуются и претворяются в жизнь различные проекты, направленные на повышение уровня безопасности труда в шахтах.

Однако, в работе по охране труда на шахтах имеются и существенные недостатки, препятствующие созданию в трудовых коллективах обстановки нетерпимости к нарушителям требований правил безопасности, что привело в прошедшем году к несчастным случаям со смертельным исходом, при отсутствии таковых в 1980 году. Среди основных причин, приведших к несчастным случаям, в течение ряда последних лет — низкий уровень производственной дисциплины и ответственности на шахтах, связанный с фактами пренебрежения отдельными требованиями правил безопасности и правил производства горных работ.

Сланцевская районная горно-техническая инспекция (РГТИ) провела анализ содержания оперативных предписаний горно-технических инспекторов по шахте «Ленинградская» за 1981 год. Опыт контрольно-профилактической работы РГТИ и анализ предписаний показывает, что при недостатке на шахтах некоторых эффективных технических решений, обеспечивающих поддержание оборудования и рабочих мест в безопасном состоянии, при отсутствии средств механизации некоторых трудоемких процессов, при существующих недостатках организации горных работ, приводящих к снижению выходности рабочих в сменах, в шахтерских коллективах сложилась нездоровая атмосфера стремления к выполнению напряженных производственных планов даже за счет необходимейших работ по

поддержанию безопасных условий труда.

Известные на шахтах недостатки в организации плановой системы профилактических работ по охране труда, в организации нарядной системы, приемке смен и законченных объектов работ приводят часто к неустранению отдельных нарушений из смены в смену и изо дня в день. Низкий уровень работы по повышению творческой активности трудящихся, неиспользование возможных мер поощрения за создание наиболее благоприятных условий труда.

КУРС — НА  
БЕЗОПАСНОСТЬ  
ТРУДА

Ятных условий труда привели к застою в работе по выявлению и устранению причин возникновения нарушений требований правил безопасности, породили и укрепили у рабочих мнение о том, что выполнять производственные планы без нарушения правил техники безопасности невозможно.

В сложившейся обстановке горно-технические инспекторы, осуществляющие государственный надзор за безопасным ведением работ на шахтах, вынуждены применять крайние меры, предусмотренные «Положением о Госгортехнадзоре СССР». В течение 1981 года они только в очистных и подготовительных забоях шахты «Ленинградская» приостановили работы 132 раза. При этом в 57 случаях для устранения выявленных нарушений и приведения рабочих мест в безопасное состояние потребовалось по целой смене и более рабочего времени бригад. Но в то же самое время и в равных условиях производства, лицами ведомственного надзора зафиксированы лишь единичные случаи приостановок. И те сделаны, как правило, только руководителями работниками объединения и шахт. Участковый надзор, облеченный равностепенной ответственностью как за выполнение плана, так и за поддержание безопасных условий труда, часто даже в опаснейших ситуациях на приостановке работ не идет, а это порой приводит к трагическим последствиям.

Мало того, некоторые руководители шахт и участков допускают иногда рискованные действия и начинания. Так было при ведении в течение трех месяцев работ в восстанавливаемых 16-х панельных штреках шахты «Ленинградская» при

полностью разрушенной гнилью деревянной крепи и грубых нарушениях схемы проветривания шахты. При этом, несмотря на отсутствие достаточного опыта ведения восстановительных работ, проект по вскрытию штреков и безопасному ведению работ в них составлен не был.

Понятно, что сложившиеся обстоятельства не могут оставаться неизвестными и для первых руководителей шахт и объединения. Понятно и то, что эти обстоятельства требуют самых решительных действий, направленных на искоренение имеющихся недостатков в работе по охране труда, на создание в коллективах шахт обстановки живой творческой заинтересованности каждого работника в улучшении условий труда.

На основании упомянутого выше анализа предписаний Сланцевская РГТИ разработала ряд предложений по устранению некоторых основных причин возникновения нарушений требований правил безопасности в конкретных условиях наших шахт. Предложения переданы на рассмотрение руководящих, партийных и профсоюзных органов объединения. Принимая к сведению предложения РГТИ, открытое партийное собрание шахты «Ленинградская», состоявшееся в конце февраля, заслушало вопрос «О состоянии техники безопасности на шахте «Ленинградская» и задачах администрации и партийной организации по дальнейшему улучшению условий труда в свете решений XXVI съезда КПСС». Коммунисты в ходе обсуждения повестки дня дали принципиальную и объективную оценку сложившемуся на шахте положению и приняли постановление, направленное на дальнейшее повышение ответственности за выполнение мероприятий охраны труда, на усиление заинтересованности трудящихся и поднятия их творческой активности в деле выявления и устранения причин, порождающих нарушения требований правил безопасности. Партийное собрание приняло решение организовать среди участков, цехов, бригад шахты социалистическое соревнование под девизом: «Работать производительнее, без травм и аварий!». В помощь соревнующимся будет разработан примерный темник вопросов для внесения предложений по улучшению охраны труда и техники безопасности.

Следует отметить своевременность этого постановления и выразить надежду, что примеру коммунистов шахты «Ленинградская» последуют и парторганизации других шахт.

В. ВЫТНОВ,  
горно-технический инспектор.ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА  
И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ  
ЧТОБЫ НАМ  
ЛУЧШЕ ЖИЛОСЬ

## ОБЗОР ПИСЕМ

Накануне праздника — Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения редакция получила немало писем, рассказывающих о людях, занятых в этой сфере. Авторы писем высоко ценят их труд.

Как отдохнешь — так и поработаешь, говорят в народе. Люди, занятые в сфере обслуживания, всячески стараются, чтобы наш отдых был полноценным. Много места в жизни занимают так называемые «мелочи», но попробуйте без них обойтись. И вот тут-то на помощь нам приходят добрые помощники, люди, занятые в сфере обслуживания: они починят водопроводный кран, отремонтируют газовую колонку, позаботятся о том, чтобы тепло было в доме, а во дворе — чисто.

«13 лет работает дворником в жэке № 2 управления жилищно-коммунального хозяйства ЛПО «Ленинградсланец» Праксовья Иванова Яковлева, — пишут жильцы дома № 2 по улице Дзержинского Ларионова, Кошельков, Самсонова, Яценко, Харитонов, Павлова и другие. — На участке всегда чистота, порядок. Пешеходные дорожки зимой расчищены, посыпаны песком».

«В нашей квартире, — пишет автор другого письма, — вышел из строя водопровод в ванной комнате. Его необходимо было заменить, так как старая труба совсем прохудилась. Эту работу жилищно-коммунальная контора треста № 63 поручила слесарям-сантехникам. Работать им пришлось в очень неудобных условиях, так как помещение тесное, а надо было вести сварочные работы. Но все

было сделано быстро и аккуратно». Это письмо прислала Р. Евсеева, проживающая в доме № 50 по улице Ломоносова. Она от души благодарит газослесаря сварщика Михаила Васильевича Викторова, слесарей Юрия Ивановича Симоненкова, Василия Ивановича Петрова, Николая Владимировича Дорофеева за их квалифицированный труд.

В нашем городе есть несколько общежитий. Сотни людей находят здесь после работы, тепло, уют, доброжелательное, уважительное отношение к себе со стороны коммунальных работников, и в свою очередь отвечают на их заботу взаимностью.

«Мы проживаем в общежитии «Молодежное» в течение нескольких лет, — пишут т.т. Власов, Кондратьев, Алексеев и другие. — Очень благодарны руководству жэка треста № 63, коменданту Н. Д. Соловьевой, техническому персоналу общежития, в котором почти одни женщины, за постоянную заботу о строителях, за чистоту и порядок, которые встречают нас после трудового дня».

Горожане всегда куда-то торопятся. Им всегда не хватает времени. Но статистика подтверждает, что у горожанина свободного времени больше, чем у сельского труженика. И это обеспечивает сам город, условия быта, прежде всего коммунальные удобства и благоустройство, организация торговли и общественного питания, учреждения культуры и т. д., а точнее люди, работающие в этих отраслях. Это их труд способствует тому, чтобы сланцевчанам лучше жилось.

И. ПЕРМИНОВА.

## М А С Т Е Р А

Резиновая, кожаная, импортная и отечественная, модельная и повседневная — разная обувь в магазине — прилавках. Общее одно — ее новое, безупречное состояние.

Потрескавшаяся, без каблучков, с порванными молниями и распоровшимися швами — такая она здесь, в мастерской по улице 1 Мая.

Выравнивая новую подошву, склонился над женскими сапожками Иван Федорович Павлов. Вот уже 23 года, как заказчики получают обувь, отремонтированную Павловым. Еще мальчишкой, в родной деревне, что в Псковской области, сам мастерил себе валенки, чинил обувь, делал все это тогда по необходимости и не думал, что придется всю жизнь работать сапожником. А вот случилось, что пришел в 1959 году в мастерскую по ремонту обуви, да так и остался в ней.

Поначалу трудновато, конечно, было. Да и сам Иван Федорович признается, что мастером почувствовал себя лет через пять, а до того все в учениках ходил. Теперь-то сам уже восьмерых обучил сапожному делу, да вот беда — не держатся молодые парни в мастерской, стыдятся своей профессии. Тут ведь помимо навыка еще и дисциплина нужна, и усидчивость, и, что самое главное, надо научиться осознать важность своей профессии, уважать свое дело.

Уверено и привычно при-

бывает Иван Федорович каблук, пробует не шатается ли, ставит сапог на стол, рассматривая свою работу, иногда переделывает все заново. Так из старых сапог, а ранее из голенищ и каблучков рождаются новые. Кропотливый и медленный это труд. Достаточно сказать, что почти все операции приходится делать вручную.

«Легче шить новые», — говорит Иван Федорович, вспоминая, как бывало по 25 — 30 пар новой обуви шил. Соглашается с ним, вступая в разговор, Петр Петрович Соиков, в какой раз прошивая заготовки.

Несколько иначе оказался он в мастерской. Несмотря на то, что отец всю жизнь сапожником отработал, сын начал свою трудовую деятельность в ПТУ. И лишь проработав там 5 лет, пришел сюда. С тех пор и чинит людям обувь. А прошло с того дня уже 27 лет. План десятилетия пятилетки Соиков и Павлов выполнили за три года, задание 1981 года — к дню Советской Конституции, а февральский план этого года Соиков выполнил на 152 процента, а Павлов — на 140 процентов. Оба мастера удостоены почетного звания ударника коммунистического труда, являются победителями социалистического соревнования, награждены Почетными грамотами, имеют немало благодарностей от заказчиков.

М. КАМИНСКАЯ.



# ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 2 (72)

**РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1982 ГОД**  
 НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.600 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.  
 ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 21.000 ТОНН МОЛОКА, 1.970 ТОНН МЯСА И 3 МИЛЛИОНА 800 ТЫСЯЧ ЯИЦ.

## Успешному концу зимовки — больше организованности

### ЯНВАРЬ — МАРТ

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧЕНО НА МАРТ
Надоить от каждой фуражной коровы 353 килограмма молока.	296 кг —	202 кг
Продать государству: молока 2.793 тонны —	2.178 тонн —	1.657 тонн
мяса 316 тонн —	273 тонны —	194 тонны
яиц 400 тысяч —	555 тысяч —	200 тысяч

#### КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

## РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Ферма Загорье не только самая дальняя в совхозе «Старопольский», от нее до центральной усадьбы совхоза около 20 километров, но и самая маленькая. Здесь размещается немногим более 200 коров. И коллектив животноводов на ферме в соответствии с этим трудится небольшой: на два двора — всего пять основных доярок и одна подменная.

На ферме уже много лет внедрена звеньевая система труда. В одном — работают Л. П. Васильчук (она звеньевая), Р. П. Сергеева и З. Ф. Наумова, в другом — А. А. Шелкунова (звеньевая) и С. З. Капустина. Подменной дояркой на оба двора — М. Н. Мухина. Все они не только замечательные труженицы, но и квалифицированные специалисты животноводческого дела, настоящие мастера высоких надоев. Между собой доярки очень дружны, внимательны и добры.

Одним словом, это по-настоящему сложившийся и дружный коллектив, где каждый в ответе за всех и все за одного. В прежние годы неоднократно мастера машинного доения фермы

Загорье были в числе сильнейших в СПО «Родина».

Успешно начали они и нынешний год. Как уже сообщалось в газете «Знамя труда», по итогам работы за январь коллектив этой фермы был признан победителем социалистического соревнования среди ферм второй группы. И в феврале он добился хороших результатов: при плане 170 килограммов от каждой коровы получили по 173 килограмма молока. А в сумме за два месяца этого года удой от коровы составил 351 килограмм, что на 14 килограммов выше, чем предусматривалось принятыми на этот период социалистическими обязательствами.

Большая заслуга в этом и бригадира фермы Р. В. Вакарь, которая умело организует труд всех работников фермы, заботится о своевременной доставке к дворам кормов, уделяет внимание организации социалистического соревнования среди членов коллектива.

Особенно остро оно проходит среди звеньев мастеров машинного доения, в котором пока лидирует звено А. А. Шелкуновой, получившее за два минувших месяца от каждой коровы по 360 килограммов молока при обязательстве 337 килограммов. «Плюс» к уровню 1981 года составил 38 килограммов.

Большую заботу загорьевские животноводы проявляют и о качественных результатах своего труда. Во всех помещениях всегда прибрано, во дворах свежая подстилка, коровы начищены, сами доярки аккуратно одеты. А поэтому из месяца в месяц они сдают государству все молоко только первым сортом. Замечу, что это единственный коллектив в совхозе «Старополь-

ский», который стабильно обеспечивает высокое качество молочной продукции. И большой вклад в этот успех вносит рабочая молочная Н. П. Волченко.

Хорошо поставлена на этой ферме и работа по воспроизводству стада, а это, как известно, — основа высоких надоев. За прошлый год здесь в расчете на каждые 100 коров получили по 86 телят, а за два месяца текущего года — по 24 теленка, что значительно выше, чем в целом по объединению. Не случайно по итогам работы за февраль бесценный на протяжении уже многих лет техник-осеменатор фермы А. И. Давыдова признан победителем социалистического соревнования среди работников этой категории всего района.

И все-таки, побывав недавно в единый день животноводов на этой ферме, я убедился, что результаты труда этого дружного коллектива могли быть выше, если бы был лучше рацион дойного стада. На сегодня это самое большое место в работе не только загорьевских животноводов, но и работников других ферм хозяйства. А без необходимого количества кормов очень сложно рассчитывать на высокую продуктивность коров, на полное выполнение взятых животноводами обязательств.

И хотелось бы руководителям и агроспециалистам хозяйства порекомендовать уже сейчас проникнуться чувством высокой ответственности за наиболее полное обеспечение кормами животных в будущую зимовку, добиться соблюдения лучших агротехнических сроков высева кормовых культур, их сбора и закладки на хранение, избегая потерь выращенных трав. Жаль, когда труд одних людей пропадает из-за недоработки других.

**В. МАТВЕЕВ,**  
 и. о. заведующего сельскохозяйственным отделом горкома КПСС, член внештатного сельскохозяйственного отдела редакции.

## К высоким рубежам

Работать с полной отдачей, добиваясь высоких результатов труда, как в количественном, так и в качественном отношении — таков главный принцип деятельности коллективов молочно-товарных ферм Гостицы и Большие Поля совхоза «Сланцевский», которые уже не первый год соревнуются между собой.

Высокие рубежи наметили оба коллектива и на нынешний год, решив получить от каждой коровы по 3.005 килограммов молока и всю молочную продукцию сдавать государству первым сортом с высоким содержанием жира. И как свидетельствуют данные, приведенные в

этой полосе о работе ферм СПО «Родина», слову своему соперники верны.

Но останавливаться на достигнутом — не в характере животноводов Гостицкой и Большепольской ферм. Обсудив на рабочих собраниях Обращение рабочих — делегатов XXVI съезда КПСС ко всем ленинградцам — работать в юбилейном 1982 году с наивысшей производительностью труда, — оба коллектива взяли получить дополнительно от каждой коровы еще по 15 килограммов молока и выполнить годовые обязательства к 29 декабря — дню 60-летия образования СССР.

**А. БЕДОВА.**

## РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ЗА ДВА МЕСЯЦА 1982 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы (кг)	Годовое обязательство
<b>ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ</b>		
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	463	3020
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	405	3020
«Родина», Выскатка (П. А. Кравченко)	364	3195
«Старопольский», Загорье (Р. В. Вакарь)	351	2225
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	347	3000
«Осьминский», Морди (Б. С. Ильин)	338	2515
<b>ОТСТАЮЩИЕ</b>		
«Старопольский», Шакицы (А. И. Рудова)	269	2205
«Родина», Перебор (Р. Т. Моргун)	241	2630
«Старопольский», Замошье (Л. Г. Фролова)	236	2005
«Старопольский», Кологриво (С. М. Павлова)	221	2205

## ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

СПО «РОДИНА»

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ДВА МЕСЯЦА 1982 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
<b>ЕФИМОВА Мария Павловна</b> Гостицы, «Сланцевский»	463	3020
<b>ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна</b> Гостицы, «Сланцевский»	463	3020
<b>МИЛИНА Мария Александровна</b> Гостицы, «Сланцевский»	463	3020
<b>ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна</b> Гостицы, «Сланцевский»	463	3020
<b>НИКИТИНА Людмила Александровна</b> Морди, «Осьминский»	447	2520
<b>КУШМАНОВ Вячеслав Андреевич</b> Морди, «Осьминский»	399	2520
<b>ИВАНОВА Нина Александровна</b> Втроя, «Сланцевский»	386	2839
<b>МУРАВЬЕВА Тамара Петровна</b> Кушела, «Родина»	385	2770
<b>ВОЛЧКОВА Валентина Михайловна</b> Поречье, «Осьминский»	370	2570
<b>ШЕЛКУНОВА Анна Алексеевна, КАПУСТИНА Софья Захаровна</b> Загорье, «Старопольский»	369	2255
<b>ПЕТРОВ Николай Петрович</b> Морди, «Осьминский»	348	2520

## Лучшие телятницы и скотники

СПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ДВА МЕСЯЦА 1982 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Фактически получены привесы (в граммах)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
<b>РОГОВА Галина Николаевна, ТИТОВА Людмила Ростиславовна</b> Выскатка, «Родина»	787	650
<b>БАРАНОВА Мария Васильевна, ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна</b> комплекс, «Аврора»	779	600
<b>ШАЛУХА Антонина Федоровна</b> Попкова Гора, «Родина»	714	650
<b>ЛАВРИЩЕВА Александра Алексеевна</b> Попкова Гора, «Родина»	679	650
<b>АБРАМОВА Любовь Пантелеевна, СЕМЕНОВА Наталья Николаевна</b> комплекс, «Аврора»	670	600
<b>ЛЕБЕДЕВА Надежда Васильевна, МИШУРА Александра Ивановна</b> комплекс, «Аврора»	670	609
<b>БЫКАДОРОВА Екатерина Даниловна</b> Перебор, «Родина»	648	625
<b>КУЗЬМИН Владимир Федорович, ФЕДОРОВ Николай Никонovich</b> Попкова Гора, «Родина»	615	450

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „НУЖЕН СОВЕТ БРИГАДЫ“

В № 40 «Знамени труда» от 26 февраля была опубликована корреспонденция под таким заголовком, в которой, в частности, отмечались недостатки в работе животноводов фермы Монастырек совхоза «Родина». Для улучшения воспитательной работы предлагалось создать в коллективе совет бригады.

В письме, которое пришло в редакцию за подписью генерального директора СПО «Родина» **Д. В. Борисова**, сообщается, что корреспонденция обсуждена 2 марта на рабочем собрании коллектива фермы Монастырек, на котором одновременно был избран совет бригады в составе 7 человек.

В письме также сообщается, что для перевозки доярок на работу и с работы укреплен транспорт. Главному зоотехнику совхоза **А. Я. Дранцову** указано на имеющиеся недостатки по воспроизводству стада и рекомендовано принять экстренные меры по улучшению дел в этом вопросе.



# СОЛДАТ, ХУДОЖНИК, ГРАЖДАНИН

Ленинградское отделение Союза художников РСФСР: большой зал — это адрес выставки работ Глеба Владимировича Вернера, на улице Герцена, 38. Ценителей прекрасного ждет встреча с творчеством одного из старейших ленинградских живописцев. Более ста представленных работ охватывают четыре десятилетия — от предвоенных лет до сегодняшних дней.

Г. В. Вернер родился в Москве, но вся его творческая биография связана с Ленинградом. В 1939 году он окончил Институт живописи, скульптуры и архитектуры. О той поре напоминают несколько сохранившихся в блокадном Ленинграде работ, в частности, портрет профессора консерватории Н. Н. Позняковской, обнаруживающий уверенный профессионализм молодого художника.

Война надолго прервала занятия искусством, до конца победного 1945, когда живописцу не довелось брать в руки кисть. Лишь в редкие минуты отдыха солдату удавалось сделать один — другой карандашный рисунок. Пережитое в те годы прочно вошло в биографию художника, послужило тем жизненным материалом, на который и поныне опирается мастер.

Тема Великой Отечественной войны звучит на выставке отчетливо и сильно. Вернеру приходилось бывать в блокадном Ленинграде. Он тяжело переживал разрушения, нанесенные войной любимому городу. Но особенно больно было видеть муки ленинградцев — героев осадной поры. Им посвящена

картина «Голод (Ленинград, 1942 год)». Написанная в 1960 году, она возвращает нас в страшные будни тех тридцати тягостных месяцев. Быть может, туда, в эту бездонную даль времени, которое никогда не изгладится из памяти, смотрит и пожилая скромно одетая женщина с медалью «За оборону Ленинграда». Это полотно так и названо — «Ленинградка» (1976).

Самое убедительное свидетельство прочной связи художника с сегодняшним миром — образцы современников. Созданные им портреты помогают постичь смысл повседневной, многогранной, сложной и интересной жизни героев. Его внимание привлекают люди разных профессий, возрастов, темпераментов: художник, рабочий, подвизник, манекенщица...

Как бы своеобразную галерею в галерее являют портреты известных мастеров ленинградской сцены. Автор ищет пути наиболее выразительного раскрытия высокого артистизма, индивидуальности народного артиста СССР Е. А. Лебедева, народных артистов РСФСР Е. В. Юнгер, В. А. Кузнецова, А. В. Соколова.

Впервые побывав в начале 60-х годов в селекции Западной Украины, Вернер полюбил этот солнечный край, неоднократно возвращаясь туда. Впечатления были настолько яркими и глубокими, что на протяжении многих лет живописец стремился их воплотить в обширной «гуцульской» серии. Ее картины выставляются впервые. Автор показывает их все, чтобы не нарушить единого замысла цикла, хотя каждое произведение закончено и вполне может восприниматься самостоятельно.

Значительное место в экспозиции занимает натюрморт.

ЛенТАСС

## ПО ВЫСТАВОЧНЫМ ЗАЛАМ ЛЕНИНГРАДА

### «СЛОВО» ПОЛУЧАЕТ КВАРТЕТ

Идея этой экспозиции родилась еще несколько лет назад, когда в сфере графиков России обсуждалась возможность разнообразить состав и характер их выставок. Тогда и было решено с минимальным числом участников отразить искусство территориально значительной части республики. На афише, которая прилагается в выставочный зал Союза художников РСФСР, на Большеохтинском проспекте, 6 — четыре имени: Галина Курочкина-Домашенко и Евгений Коныков из Новосибирска, Александр Муравьев — иркутянин, а Анатолий Смирнов — ленинградец.

«Географический» принцип построения выставки мог бы стать основным, если бы готовившиеся к ней художники заботились только о своей части экспозиции. Но каждый думал о целом, соседями оказались внутренне близкие графики. Пусть индивидуальные черты искусства будут разными, но цели творчества должны быть общими. Так сложился этот квартал.

Хотя тематически многие десятки произведений, представленных авторами, очень разнообразны, довольно четко просматривается у всей четверки один общий адрес — Сибирь. Если это естественно для сибиряков, то необходимо отметить, что Смирнов не раз совершал поездки по этому огромному краю. Они не могли не найти отражения в его произведениях.

— Так уже получилось, что значительная часть моих работ связана с Алтаем, — говорит художник.

Ей Смирнов верен в своих циклах «Земля алтайская», «Династия мараловодов Поповых», «Дорогами Алтая». Но

ЛенТАСС

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

Управление коммунального хозяйства Сланцевского горисполкома поздравляет всех работников жилищно-коммунального хозяйства и специализированных служб города с профессиональным праздником — Днем работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Желаем всем крепкого здоровья, семейного счастья и еще больших трудовых успехов по улучшению обслуживания населения города.

Валентине Егоровне  
БОБКИНОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, дальнейших трудовых успехов, счастья и благополучия.

Коллектив Сланцевского  
районного узла связи.

Маре Соломоновне  
СОКОЛИНСКОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья и успехов в работе.

Коллектив санэпидстанции.

Лидии Александровне  
ШМЕЛЕВОЙ

Уважаемая Лидия Александровна. Поздравляем Вас с юбилеем и правом на заслуженный отдых. Желаем здоровья, личного счастья, успехов в труде.

Коллектив цеха «Карьер известняка» Сланцевского цементного завода.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАРТА  
8.00 — «Время». 8.45 — «Вальс, вальс, вальс». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — Сегодня День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль. 16.20 — «Клуб кинопутешествий». 17.20 — Концерт по заявкам делегатов XVII съезда профсоюзов СССР. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Москва — Будапешт». Выступление мастеров искусства. 19.50 — «Кража». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Спортивная программа. 22.20 — Выступление артистов балета.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 МАРТА  
8.00 «Время». 8.45 — Концерт Государственного академического заслуженного украинского хора имени Г. Веревки. 9.30 — «В мире животных». 10.30 — Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов для детей. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.35 — И. В. Гете. «Фауст». 16.05 — «Звездочет». 16.50 — «Салют, пионерия!». Выступление детских художественных коллективов Дворца пионеров Баку. 17.45 — «Наш сад». 18.15 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — Альманах «Поэзия».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАРТА  
15.40 — «Говорим по-немецки». 16.10 — «Скоро в школу». 16.30 — «Фердинанд Великолепный». Художественный телефильм. 17.30 — «Папа, мама и я — спортивная семья». 18.30 — Концерт по заявкам. 19.00 — «Монитор». 20.00 — «Перикола». Спектакль Магаданского музыкально-драматического театра. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля «Перикола». 22.50 — «Вечерний концерт».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 МАРТА

8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.05, 10.05 — История. 10-й класс и ПТУ. 9.35 — «Амур-батюшка». Документальный фильм. 17.15 — «Час учителя». 17.45 — «Все дело в шляпе». Мультфильм. 18.00 — «В мире науки». 18.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА — «Кристалл» (Саратов). В перерывах: (19.00) — «Ленинград», (19.55) — «Телевизионный еж». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Музыканты». Народный артист Литовской ССР И. Домаркас.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАРТА  
11.00 — Программа передач. 11.05 — «Шахматная школа». 11.30 — «Наука о здоровье». 12.30 — Художественный фильм «Молодая гвардия». 2-я серия. 14.20 — «Рейн». Документальный фильм. 14.50 — Молодежная студия. «Первый день весны». 15.10 — «Снежная старуха». Спектакль. 15.05 — Вечерняя программа. 16.00 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. Финалы. 17.00 — Беседы о театре. Э. Баскин 17.20 — «Детский экран». «Шесть лучших». 18.45 — «Вечерняя сказка». 19.00 — «Поэт Эдита Пьеха». 19.50 — Реклама. 20.00 — Воскресная программа «АН». 20.45 — «Спорт, спорт». 21.35 — «Один день». Дуэль знатоков.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 марта — «Последний поцелуй». Начало в 17, 19 часов. 21 марта — «Любовь моя вечная». (Две серии). Начало в 15, 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 20 марта — «Месть и закон». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 21 марта — «Любимый Раджа». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Ульзана». Начало в 12 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 марта — «Пришло время любить». (Две серии). Начало в 11, 15.30, 18.15, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов № 24. Начало в 14 часов. 21 марта — «Пришло время любить». (Две серии). Начало в 12.40, 15.30, 18.15, 21 час. Для детей. «Снег на зеленом поле». Начало в 11 часов. 22 марта — «Цыганское счастье». Начало в 11, 14.10, 16, 18, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 20 марта — «Любовь моя вечная». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 21 марта — «Месть и закон». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Гайна партизанской землянки». Начало в 11 часов. 22 марта — «Пираты Тихого океана». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКАЯ  
ДИРЕКЦИЯ  
РАЙОННОЙ  
И ГОРОДСКОЙ  
КИНОСЕТИ

объявляет

НАБОР УЧАЩИХСЯ

В СПТУ № 6 г. Выборга со сроком обучения три года. Приглашаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше. Они обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, рабочей одеждой. Выплачивается стипендия 10 рублей в месяц.

В ГПТУ № 16 г. Ленинграда на срок обучения 1 год с образованием 10 классов. Предоставляется лимит на пропуску с правом проживания у родственников. Выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Училище готовит квалифицированных киномехаников. За направлением обращаться в дирекцию киносети (кино-театр «Труд»). Телефон 4-14-05. 3—2

СПТУ № 215

объявляет  
ОЧЕРЕДНОЙ  
ПРИЕМ

учащихся с образованием 8 классов на 1982 — 1983 учебный год с 3-годичным сроком обучения.

Училище готовит квалифицированных рабочих (с получением среднего образования) по специальностям:

монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций с выполнением электросварочных работ,

слесарь-монтажник по оборудованию предприятий нефтяной и химической промышленности,

электросварщик ручной сварки,

электрослесарь подземный,

машинист электровоза, машинист автомобильного крана,

швей-мотористка по пошиву верхней одежды, заготовщица - пошивальщица резиновой обуви, плотник-столяр (строительный),

монтажник конструкций, каменщик.

Начало занятий с 1 сентября.

Государственной комиссией по окончании училища присваиваются 3—4-е разряды по специальностям. Выпускники направляются на работу в промышленные и строительные организации Сланцев. Часть выпускников направляется на работу в другие города СССР.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, получают право на поступление на дневное отделение вузов и техникумов сразу после окончания училища.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают 50 процентов от заработной суммы в период производственной практики.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Инородным юношам и девушкам предоставляется благоустроенное общежитие. Училище имеет отдельные учебные кабинеты, лаборатории, учебные мастерские, спортивный зал. В училище действуют спортивные секции, кружки, клубы.

Прием документов и заявлений производится ежедневно с 9 до 17 часов (в субботу с 9 до 15 часов), кроме воскресенья.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ:

свидетельство о рождении или паспорт,

документ об образовании, справка с места жительства,

характеристика из школы, 6 фотокарточек размером 3х4,

карта прививок и анализов из школы.

Адрес училища: Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. Телефоны: 2-17-40, 2-13-83, 2-22-38. 4—4

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ «ДУБОЕМСКИЙ МОХ» приглашает на работу

ТРАКТОРИСТОВ, ЭСКАВАТОРЩИКОВ, СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ, САНТЕХНИКА.

Через два года предприятие предоставляет жилищлощадь.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Базарная, дом № 16 или в отдел по труду горисполкома. 3—3

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Ковалева Т. И., Соютыс Л. И. Корректоры Ершова Г. В., Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л., Тираж 13 404. Заказ 877.